

叶寒自杀原来是虚惊一场



上官午夜著
国际文化出版公司友情推荐

[内容简介]

不可思议的连环凶杀案再现江川大学，恐惧与谣言蔓延。

传奇少女古小烟潜伏校园，秘密探索“七宗罪”谜底时反倒掉进恶魔的游戏。遇害者接二连三地出现，警探罗天化身教授进入江川大学，一场斗智斗勇的比拼悄然开始。

神秘的魔鬼牌，错综复杂的密码疑云，完美的不在场证据，真相揭开时，凶手却是一个众人万万想不到的角色。这是二十年前让人不寒而栗的嗜血狂徒吗？

或者，凶手另有其人……

[上期回顾]

又一个死者出现了，学生纷纷传说她是被荷花池里的婴儿杀死的……

悬疑小说

和连城分开后，我去了一趟荷花池，现场已经拉起一圈警戒线，警察在圈内忙活着。我东张西望，寻找男友罗天的身影，可是看了一圈也没有看到他。奇怪，他的同事都来了，他怎么没来呢？

下午即将上课时，同桌的叶寒碰了碰我：“你怎么了？好像心事重重的样子。”我懒洋洋地看了她一眼，说：“没事，喂！你都照了半个小时镜子了，是不是等会儿有约会啊？”叶寒对着镜子甜甜一笑：“你不知道么，等下要来个新老师，听说帅得一塌糊涂，所以，怎么的也要给人家留下一个深刻的印象嘛。”我打趣道：“你这是想用美色勾引新来的老师吧？”叶寒涨红了脸。

随着一阵清脆的上课铃响，一个高大英俊的青年男子大步流星地走进了教室。当我看清来人时，顿时惊讶得张大了嘴巴，差点从椅子上摔下去。

叶寒露出一脸花痴般的仰慕，低声叫道：“哇！比我想象的还要帅耶！”

我仍然回不过神，一眼不眨地看着那名男子。他轻轻一笑说：“同学们好，我是你们新来的法律课老师，我叫罗天……”

好不容易熬到了放学，我迫不及待地拨通了罗天的电话，他约我去学校不远处的一间小餐厅见面。

罗天点了饭菜，自顾自吃起来。眼看他就快要吃完了，我终于按捺不住敲了敲桌子，打破了沉默：“喂！你还欠我一个解释呢。”

“解释什么呀，我这是任务。”他说。

我“哼”了一声：“是为了高敏和刘小惠的死吗？”

他把面前的空盘子推到了一边，点了一根烟，说：“对。我想

你应该已经听说了10年、20年前的关于‘七宗罪’的连环血案吧，虽然我们现在不能确定高敏和刘小惠的死与此有没有关系，但我们怀疑凶手就隐藏在江川大学里，而且他极有可能会继续行凶，所以，局里只好派我潜入学校秘密调查。”

“那你的意思，刘小惠不是自杀的喽？”

“我也不知道，从表面上来看，我们暂时还找不到他杀的疑点，不过我们调查了刘小惠的家庭背景和在校情况，发现她根本没有自杀的可能性。”

“对呀，这个我也打听了，她的整个背景挺单纯的，连男朋友都没有。不过我听说她这几天有些反常。”我将连城的话转述给罗天听。

罗天听完想了想说：“我认为刘小惠吊死在荷花池是一个障眼法，她跟高敏同时死于5月，仅仅相隔一个星期，她们之间肯定是有相关联的……”

我忍不住打断他：“有所关联？又是你的感觉？”

罗天的样子认真得很：“是的，我的感觉从不会出错。现在，我假设她们的死与10年、20年前的连环案有关系，是同一个凶手所为，那么根据高敏死后遭人强暴的迹象推断，凶手是一位男性，年龄在38—50岁之间，有可能是一名基督教徒。”

我有些迷糊，便问他：“如果她们的死真的是10年、20年前的凶手干的，高敏死于淫欲，那刘小惠呢？她只是有点爱贪小便宜罢了。”

罗天沉思了片刻，轻声说：“我想，应该是贪婪。”

把刘小惠的爱贪小便宜归于贪婪，这实在是有些牵强。我伸手握住了他放在桌上的手，说

道：“要不这样，咱俩晚上再去案发现场看看。”然后，我们约好趁大家晚自习的时候去荷花池。

从餐厅出来时，外面下起了瓢泼大雨，我本来还想对罗天撒娇，指望他送我回宿舍的，没想到罗天却说他有任务在身，不能公开我们之间的关系，还说以后见面也得偷偷摸摸的。

这场雨来得快，也去得快，我刚走到宿舍楼下，雨就停了。准备上楼时，一个男声自身后响了起来：“那个，请等一下好吗？”

我回头，只见一个全身湿漉漉的长得挺帅的男生向我奔跑过来，站定以后，他有些局促地问：“请问，你跟关雨菲是不是同一个宿舍的？”

见我点头了，他便高兴地说：“你能帮我转告一下菲菲吗？就说我一直找她，让她给我打个电话，好吗？”

我疑惑道：“你是苏晨阳？”

他说：“是的，你能帮我跟她说话一下吗？”

我想着关雨菲这两天的反常，便问他：“你们吵架了吗？”

他摇摇头说：“没有啊，昨天中午还好的，可是到了傍晚她就突然不理我了，打她电话也不接，我也不知道是怎么回事。”

照苏晨阳这么说，关雨菲应该就是在小树林接完电话后便不理他了，到底是个什么电话？我问苏晨阳：“她没有跟你说过什么吗？”

苏晨阳说：“没有！我担心她是碰到了什么事而不愿意告诉我，所以请你一定要帮帮忙好吗？帮我问一下她发生了什么。”

我想了想，点头道：“好的，我一会儿看见了她就帮你问。”

宿舍里只有关雨菲在，此刻她正对着墙壁躺在床上。我走过去，在她床边坐了下来，轻语道：

“我刚刚在楼下碰到苏晨阳了，你跟他怎么了？”

关雨菲没答话。我把苏晨阳让我转达的话说了一遍，不解地问：“其实他很关心你的，你为什么突然不理他了呢？”

关雨菲还是躺着不动。

“别这样嘛，关雨菲，有什么事就说出来，也许我可以帮你呢？是不是昨天那个电话……”

“你别管了，没用的。”她突然打断我，仍是一副有气无力的样子。

“什么没用的？”待我再问时，她又一言不发了。

我没辙了，叹了一口气，走出宿舍。

晚上的天气变得很恶劣，风刮得很紧，夹杂着细细的雨丝。快到荷花池的时候，我往罗天身边靠了靠，手指着远处的几团忽明忽暗的火光：“罗天！”

罗天也看到了，他立即警觉地环顾了一下四周，然后低声说：“走，咱们过去看看。”说完便拉着我就往那棵树下跑去。待我们走近后，那几团鬼火早已灭了，其实是有人烧的纸钱。

罗天双眉紧锁，他再次环顾了一下四周，然后抬头看着那棵树，若有所思，眉头也越锁越紧。他看着的那个位置，正是刘小惠吊死的位置。

他发现了什么？这时，一阵风刮来，几片湿润的树叶拂过我的脚踝，我立时起了一层鸡皮疙瘩，感觉自己像是被一只长满了老茧的粗糙大手摸过一样，踉跄了几下，差点摔倒：“罗天……”

罗天沉吟了片刻，突然喃喃地说了一句：“刘小惠不是自杀的。”

从荷花池出来时，下起了大雨。我不知道罗天是凭什么推断出刘小惠不是自杀的，我问了他，可是他不告诉我。还有，到底

是谁烧的纸钱？是在拜祭刘小惠吗？

我跟罗天冒雨奔出了小树林，晚自习还没结束，罗天让我赶紧回宿舍换衣服，可别淋坏了。我点头应着，往宿舍楼冲去，抬眼间，却远远地看见在我住的那间宿舍门口吊着一个白糊糊的人影，那人的身体好像还在左右摇晃。我倒吸了一口冷气，猛地停住脚，尖叫着：“罗天！罗天！”

罗天还没跑远，听到我的尖叫声立刻停了下来，顺着我手指的方向看过去：“那是谁？”

我来不及回答他的话，飞快地往宿舍楼跑去，一口气跑到了四楼，只见摇摇晃晃站在一条凳子上的女子竟是叶寒，她踮着脚尖，两手举过头顶，一副准备上吊的造型。

我吓破了胆，大叫一声：“叶寒！”

随着我的声音一响，叶寒像是受到了惊吓一样，摇晃得更厉害了，尖叫一声，从凳子上摔了下来，就在她摔下来的同时，罗天已一个箭步飞奔过去，及时抱住了她。

我惊魂未定地扑过去，抓住叶寒：“你怎么了？为什么要想不开啊？”

叶寒显然也被吓倒了，她拍了拍胸口，不解地望望罗天，又望望我：“想不开……”

“是啊。”我抬头朝门上看去，却没有发现绳子之类的东西，我疑惑道，“你刚刚不是……”

叶寒也朝门上看了看，随即便恍然大悟般地笑开了：“你们以为我要上吊啊？哈哈，我只是换灯泡啦。”

看着她手里的灯泡，我顿时松了一口气，真是虚惊一场。

做生意的女儿一直戴着一块价值50元的电子表



高鸣著
文汇出版社友情推荐

畅销读物

善于学习对方的优点

中国有着悠久的饮食文化，酒席台是中国人社交的重要场所。听君一席话，胜读十年书。这一席话，往往是从酒席台上听来的。鉴于此，我常常带着女儿出席酒席，以期让女儿多一些机会听到胜读十年书的一席话。

记得10年前，我带着女儿参加一个酒店老板请客的饭局。席间，有人问这位老板，为什么他开的四家酒店，家家生意兴隆，有何秘诀。老板微笑着说，秘诀没有，经验有一条，就是：“我每次在自家店里吃饭，专挑毛病，而每次在别人的酒店吃饭，专挑长处，然后以他人之长，补自身之短。”据了解，这位老板学历只是小学毕业，文化程度不高，但他懂得了一个重要道理，并努力去实践这个道理，于是他经营的酒店成功了。

听了上述那位老板的一席话，我很感慨。我问同样听到这席话的女儿有何心得，她说，听了那个老板叔叔的话，她联想到，其实，每一个人都在经营自己，如果想经营得好，也应该从自己的身上常常挑挑毛病，从别人身上找找亮点，从而不断完善自己，只有这样，才能成为一个成功的人。

女儿是一个好读书的人，习惯于从书本中学习知识。先前，她总觉得自己在学校成绩第一，是同学们学习的榜样，自从听了酒店老板的那席话，她领悟到每一个同学身上都有她自己不如的东西，学会了从每一个交往的人身上吸取营养，补充自己。比如，有位同学虽然主科平平，但画的画特别好，她便常常请教那位同学，一段时间以后，自己

画画的水平明显提高了。再比如，有位同学其他方面比较普通，但特别懂礼貌，见人总是主动打招呼，赢得大家的好感，她便暗暗向她学习，对人表现得更加热心一些。

从小有了向别人学习的意识，将会受益一辈子。

女儿一直戴着50元的电子表

多年来，我始终戴着一块价格仅30元人民币的手表（假的OMEGA）。朋友们说：你也算一个小有钱的人，干嘛这么节约，为何不对自己好一点。

我至今没弄懂，戴一块高价格的手表对自己有什么好。在我看来，钱有两个作用：一是可以发展再生产，钱生钱；二是可以提高生活质量。而戴了高价格的表，跟生活质量有何关系呢？手表的功能不外有二，一是给人看时间，二是戴在手上作为主饰。我那块“OMEGA”，超薄型的，外表好看，戴着舒服，走时准确，这样的好表，何乐而不戴呢？其实，我戴30元的表，并非是节约，只是不浪费。乘火车，我会坐软席；住宾馆，我会去“五星”；吃饼干，我会买300元一盒的。因为，我那样花钱，是和生活质量连在一起的。

我戴30元的表，是出于一种理念，是实事求是。我甚至想，那些戴名贵手表的人，是不是出于一种虚荣呢？或者是误以为自己高消费了就是对自己好。据说华人首富李嘉诚戴的表是一块仅300元港币的电子表。这似乎与他的财富不成比例，但这恰恰反映了李嘉诚的精明，他知道钱再多也该花得有价值，戴名贵的表实在是没

有必要，除了多花钱，找不到一丁点好处。我真搞不懂，为什么那些戴名贵表的人在李嘉诚面前会不汗颜呢？

女儿18岁生日的时候，我送她一件礼物——一只价格50元的女式电子表。女儿从小就懂得并欣赏我的消费观，因此戴着50元一块的手表很是开心。最近她对我说，以后赚了大钱，她会买千万元的豪宅，买百万元的汽车，因为购房多花钱，可以买到面积大且地理位置好的房子，买车多花钱，可以买到性能安全且驾驶舒适的好车，好房好车跟生活质量均有关。但便宜的手表她会戴一辈子，因为手表主要是用来看时间的，只要走得准就好，而价格低的表在走时准方面确实不比名贵的表差。

买车不选“吉利”号

9年前，我参加了一场拍卖会，拍卖的内容是，无锡一家银行从客户手上收回的一些房产。是拍卖，一般来说，买不到特别便宜的东西，因为买家有竞争。没想到，有一处100多平方米的办公用房，竟然在当时市场价每平方米3000多元的情况下，连2000多元一平方米也无人问津。是地段不好吗？是房产太旧吗？是当时有价无市吗？均不是，原因是据说该房产的主人原来是个成功的商人，搬进这套房子办公后，没几个月就破产了，由此，大家以为这套房子“不吉利”。

我是不信“不吉利”的，在拍卖现场没参拍，只是因为自己光是前去看看行情的，没有参拍资格。过后，我找到银行领导，按有关程序，把流拍的这处房产以底价拍下买了。买下以

后，这套房子成了我家的公司办公室，至今还用着。

我们家是个民主的家庭，家里大一点的事，都要一起商量。买下这处房产，女儿是投赞成票的，她开玩笑说，这套房子很“吉利”啊，不是吗？因为所谓的“不吉利”，省了我们十几万元。

从新西兰读书回国后，女儿在买车时，有个朋友告诉她，有办法可以帮她的新车选车牌号码，如最后几位数为888或666，说888就是发发发，666就是六六大顺的意思。女儿拒绝了，说：这个资源你去送给喜欢“吉利”的人吧，我不信那个东西，买车不选号，顺其自然吧。

方便别人找到自己

靖江有一家电器公司在一个偏僻的村落，从无锡去这个企业要经过“十曲九弯”。七年前，我第一次去这家企业见老总，能不走冤枉路，不问路，顺利到达，多亏一路上的十个路标。这十个路标，是该企业老总亲自实践考察，一定定位设置的。我曾赞扬过老总的“十个路标”，说他替来客想得周到，做得到位。老总说：其实我也是为自己企业着想。你想，来的客大多不是“供”，就是“销”，假如没有那十个路标，来客就大大不便，就会影响企业的“供销”。

是的，在很多情况下，替别人着想就是为自己着想，帮别人的忙，就是帮自己的忙。我觉得这“十个路标”很有意义。一个星期天，我特意带着女儿去了一趟那家公司，还故意让女儿开车。每当她在十字路口或丁字路口不知去向时，有公司名称的路标就会出现，一路上，她亲身体验到“十个路标”的可爱。

回来没几天，女儿为自己的两家企业分别申请了网站，向100多个“准客户”寄送了自己公司的介绍材料和自己的名片。她说：是啊，我要方便别人找到自己。在很多情况下，替别人着想就是为自己着想，帮别人的忙，就是帮自己的忙。

笑对各种磨难

浙江台州的一家民营企业是生产卫浴的，董事长是一个智慧而豁达的农民企业家。2005年，浙江刮大台风，那家位于台州的老厂房遭台风袭击，倒塌了，损失几百万元。那位董事长是我的客户，也是好朋友，得知这一消息，我很着急，立即打电话给他。电话里，他开着玩笑跟我说：台风把我厂都吹走了，我正想造新房呢，现在可以提前启动了。他只字未提生产困难和经济损失。

他轻松的态度让我震撼。厂房倒了是大事，虽然保险可以赔偿一些，但是生产、销售的直接、间接损失不言而喻。他这样看淡损失，乐观向前，实在是大智慧。我猜想，这智慧跟他的农民出身不无关系。农民种地，辛苦一年，一旦遇到天灾，前功尽弃。但是农民不消沉，不放弃，第二天照样勤勤恳恳，从头来过，等待下一个丰收年。农民这种超强的心理承受力是经年累月磨砺的结果。

为了让女儿感受这种心理承受力，我特意带她去浙江拜访那位董事长，参观倒塌的厂房，听他侃侃而谈，女儿自觉受益匪浅。她自己创办企业后，也遇到了各种“天灾”，比如工人“工伤”。女儿没有怨天尤人，她对我说，与其唉声叹气，不如“笑对塌房”。